

干在实处 走在前列

开发区迅速传达学习市两会精神

本报讯(记者 王晨)5月23日,开发区党委书记王文峰主持召开领导班子(扩大)会,学习贯彻市两会精神和市委书记张建慧在市政协四届七次会议开幕式上、在市属三区代表团审议时的讲话精神,研究部署疫情防控、招商引资、项目建设和风险防范化解等工作。区领导刘涛、谷静、于杰、胡海涛、李清华、李鹏、赵愚等出席会议。

会议指出,市委书记张建慧的重要讲话和市长吉建军所作的政府工作报告,为开发区高质量发展指明了方向,明确了路径。开发区要抓人促事,树立“项目为王”“新经济腾飞”的理念,以

“人一之,我十之”的干劲展现担当,干在实处、走在前列,为保障和服务建设国家区域中心城市作出开发区贡献,以更优异的成绩迎接党的二十大胜利召开。

会议要求,要保持高度清醒,把疫情防控工作作为经济发展的首要任务,为经济社会发展营造良好的社会环境。毫不动摇坚持“外防输入、内防反弹”总策略和“动态清零”总方针,始终扎紧“四个口袋”,管住“四条路径”,筑牢“三道防线”,全力守护人民群众生命健康安全。各级各部门要立足早、快、紧、准,压实各方责任,坚决克服松懈麻痹思想,研究把

握返乡“夏收”人员、暑期返乡高校学生等带来的输入性风险,重视高考、中考期间的疫情防控,切实提升精准防控和服务保障能力,坚决筑牢疫情防控严密防线,巩固来之不易的疫情防控成果。

会议要求,要做强做优新经济,加强新经济产业研究,在高新技术产业的发展和新兴经济的成长方面实现新突破。精准谋划项目,在推动跨境电商、检验检测、产业孵化等方面持续发力;加快培育新兴业态,在发展高新技术产业和新经济方面实现新突破,塑造产业发展新优势;实施创新驱动发展战略,培育检测检

验服务机构等具有特色的产业集聚区和高新技术产业集群。

会议强调,要紧盯项目建设和招商引资不放。全区上下坚持“项目为王”,加压奋进、迎头赶上,奋力实现时间任务“双过半”。加大调研观摩、督导指导,现场办公力度,以更多有效投资支撑经济更好更快发展。围绕主导产业、辅助产业转型升级,招引一批助推产业链延伸、价值链提升、供应链融通的优质企业入驻开发区。

会议对项目推进情况、安全生产和防汛工作进行安排部署。

今日评论

笃行不怠勤履职

李清华

市政协四届七次会议胜利闭幕,广大政协委员回到各自岗位,锚定新目标,担当新使命,笃行不怠勤履职,积极投身建设现代化周口的火热实践。

习近平总书记强调:“广大政协委员要坚持为国履职、为民尽责的情怀,把事业放在心上,把责任扛在肩上,认真履职尽责。”在市政协四届七次会议开幕式上的讲话中,市委书记张建慧指出,全市各级政协组织和广大政协委员,要牢牢掌握新时代人民政协的新方位新使命,坚持团结和民主两大主题,把加强思想政治引领、广泛凝聚共识作为履职工作的中心环节,以对政协委员的充分信任,也是对政协委员的殷切期望。作为每一位政协委员,一要把握政治方向。人民政协是政治组织,讲政治始终是第一位的要求。要坚持用党的创新理论武装头脑,不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力,坚决捍卫“两个确立”、增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,不折不扣落实党中央决策部署和省委、市委工作要求,坚持政治立场不含糊、政治原则不动摇、政治方

向不偏离。二要勇于担当作为。充分发挥人民政协人才荟萃、智力密集、联系广泛的优势,深入开展能力建设作风建设年活动,努力做到建言资政和凝聚共识双向发力。要围绕周口“临港新城、开放前沿”的发展定位和着力打造“道德名城、魅力周口”名片的要求,勇于担负推动发展的责任。坚持人民政协为人民,把不断满足人民对美好生活的需要、促进民生改善作为重要着力点,深入实际察民情、献计出力解民忧、解疑释惑聚民心,在协商建言上出成果、在服务大局上有作为,以高水平履职服务高质量发展。三要增强履职本领。履行好政治协商、民主监督、参政议政三项职能,必须把学习摆在突出位置,重视学习、崇尚学习、不断学习,坚持向书本学习、向群众学习、向实践学习,不断提高政治理论水平、科学素养、履职业务能力,避免“本领恐慌”,发挥智库作用,努力做到“守纪律、讲规矩、重品行、懂政协、会协商、善议政”。

人生是一个边走边悟的旅程,也是一个不断积累和沉淀的过程。让我们听从新时代的召唤,以足够的定力、情怀、担当和作为,笃行不怠勤履职,为建设国家区域中心城市贡献智慧和力量。

爱家乡 护亲人 保安全 作贡献

做实做细网格化管理 织密织牢疫情防控防线

本报讯(记者 王晨)为进一步落实好各项疫情防控措施,织密织牢“外防输入”坚实防线。连日来,开发区积极开展“爱家乡、护亲人、保安全、作贡献”活动,号召广大人民群众参与到疫情防控中来,弘扬抗疫精神,争做抗疫模范,切实保障人民群众的身体健康和生命安全。

“有困难就找郭蓓蓓”成为了开发区太昊路办事处太昊社区紫荆城小区居民的口头禅。为了确保核酸检测顺利工作开展,太昊社区紫荆城小区网格员郭蓓蓓忙前忙后,从采样点搭建、秩序维护、后勤保障等,每一项工作都全程参与。她每天奔波在楼栋之间,在平凡的岗位上付出了热情和汗水,换来了小区居民的信任。郭蓓蓓表示,“爱家乡、护亲人、保安全、作贡献”这句话不是说说而已,更是行动和责任。

“我的网格就是我的家。”自从当了网格员,居民鸡毛蒜皮的小事,也变成了郭蓓蓓的心头事。郭蓓蓓说:“多入户才能掌握数据,勤上门才能摸清情况。流动人口的信息采集最为困难,有的居民要上门几次才能碰到人。”但是她揣着一股劲儿,用短短三天的时间,走家串户采集信息,了解居民的需求,做到了网格内家庭情况明、人员类

别清,为做好社区网格化管理工作打下了坚实基础。

被小区居民亲切地称为“自家人的”黄建国是太昊路办事处开元社区馨莲茗苑小区网格员,从计生入户、环境卫生,到居家养老……说起小区里的事,黄建国如数家珍。

“你们有事尽管来找我。”退休12年的黄建国是小区有名的“热心肠”,他事事都爱操心,当好群众利益诉求“收纳盒”。疫情防控期间,黄建国带头做好外来人口动态摸排、监测点值守、过往车辆检查等工作。他排查人口信息时,特别留意老弱病残困人员,逐个登记造册,以便及时解决。我心里也会感到满足和幸福。”黄建国说。

开发区以“做精办事处、做强社区、做实网格”为目标,坚持硬核防控和温情举措相结合,做实做细网格化管理,织密筑牢疫情防控防线,获得了群众的一致认可。据了解,开发区按照“一张网”的架构,把2个办事处、1个黄泛区社会事务服务中心划成35个大网格、309个中网格、2170个微网格,实现了“无缝隙、管理无盲点、服务无遗漏”,用实际行动支持疫情防控工作,巩固来之不易的疫情防控成果。

防疫情 稳发展

开发区项目建设蹄疾步稳

本报讯(记者 王晨 文/图)鼓点铿锵施工忙!5月23日,记者从开发区了解到,截至目前,开发区年度计划投资124亿元的23个省市重点项目已开工20个,开工率86.9%,项目建设“双过半”有望提前完成。

连日来,在豫沪合作周口示范园项目建设工地上,一台台塔吊忙着吊运建筑材料,工人们正在加紧施工。豫沪合作周口示范园总经理杨鑫说:“在开发区企业服务专班指导下,我们一方面抓紧施工,一方面做好疫情防控,保证安全的施工环境。目前豫沪合作周口示范园的科创园工程进度飞快,14栋厂房已完成12栋楼主体结构,预计今年年底能交付使用。”

豫沪合作周口示范园是全省“三个一批”重点建设项目,作为河南与上海项目合作的典范,首期投资近30亿元,主要承接长三角、珠三角等发达地区节能环保、高科技、新能源等产业,重点打造先进装备制造、新材料等产业集群。项目全部建成后,将成为周口乃至中原地区有影响力的创新示范园区,目前已签约、落地包括领尚科技合金产品项目、永正新材料产品项目、卉泽不锈钢制品项目、汉工科技食品机械项目、高精密轴承加工生产线项目、精密机械加工与排爆机器人的研发生产项目等在内的项目10余个。

伴随着开发区多个建设项目相继开工,一批新上项目“高精尖”特质更加明显。开发区大力发展互联网经济、



豫沪合作周口示范园

数字经济、电子商务等新经济,积极推进实验室和检测检验中心建设,筑就高科技产业崛起新高地。

落户开发区的河南海熙生物科技产业园项目由上海亨元诺克药业有限公司投资建设,主要生产片剂、胶囊剂、颗粒剂及保健食品,主要产品有维U颠茄铝胶囊、小儿氨酚黄那敏颗粒、诺氟沙星胶囊等,目前已投入试生产。该公司致力于全面战略体系发展,一是与华西(北京)生物医药有限公司达成合作,发展黄曲霉毒素分解酶项目,该项目在全世界22个国家拥有专利,能够有效降

解多种霉菌毒素,降解率达95%;二是与广州莱泰制药有限公司达成战略合作,生产猴耳环消炎颗粒、猴耳环消炎胶囊等拥有多项专利的国家高新技术产品。

周口中兴新业港产业园项目厂区已基本完成,已签约入驻企业90余家。其中河南正信第三方检测实验室建设项目有5000平方米专业实验室、检测室,引进400余套国内外最先进的检测分析仪器设备。目前,检测实验室已建设完成并投入使用,检测实验室规模处于河南省一流水平。

周口数字经济双创孵化园项目的一区

厂房,正在主体施工,6月底可基本封顶。

“我们按照‘有什么问题就解决什么问题,有什么困难就解决什么困难’的服务原则,创优施工环境,保障项目建设。”开发区党委书记王文峰说,开发区牢固树立“项目为王”工作导向,统筹疫情防控和经济社会发展,坚持稳字当头,加快省市重点项目和“三个一批”项目建设进度,以精准化、“保姆式”服务,帮助企业协调解决用工、用电、融资、物资运输等方面的问题,多措并举确保项目早投产、早见效。

迅速传达 全面落实

开发区部署下阶段重点工作

本报讯(记者 王晨)5月19日,开发区党委书记王文峰主持召开重点工作会,传达市委书记张建慧对全市疫情防控工作的要求,安排部署全区疫情防控、信访稳定、安全生产与消防安全等工作。区领导刘涛、谷静、于杰、胡海涛、李鹏、赵愚等出席会议。

会议要求,要严格落实“三天一检”制度,每三天进行一次核酸检测,增加检测频次,排除潜在风险。同时提高信息比对效率,在核酸检测结束两小时内澄清未做核酸检测的人员,进行赋码管理,切实堵塞漏洞。要加大“周到办”场所码推广使用力度,落实“两个百分

百”,确保全域覆盖、全员使用。要继续高度关注上海等中高风险地区返区人员,加强排查管理,做到应隔尽隔、应隔快隔,确保管住、管好、管到位,坚决守住“外防输入”坚固防线。

会议强调,要深入推进信访积案和突出问题化解,维护群众合法权益,着力

保持平稳健康的经济环境、国泰民安的社会环境和风清气正的政治环境。要严格落实“三管三必须”要求,筑牢安全生产防线,提升本质安全水平。要聚焦重点领域和关键环节,深入开展安全隐患排查整治行动,坚决把安全隐患消除在萌芽状态。

筑牢疫情防控屏障 巩固疫情防控成果

本报讯(记者 王晨)5月17日下午,开发区党委书记王文峰主持召开疫情防控调度会,传达市疫情防控调度会精神,安排部署全区疫情防控工作,坚决筑牢疫情防控屏障。管委会副主任谷静出席会议。

会议要求,要强化“哨点”监测预警作用。加大16个“哨点”监管力度,开展拉网式排查,完善监督检查机制,坚持“一天一巡查、一天一报告”,对防控措施落实不力、执行不规范的坚决整治。要强化“三种体系”建设。坚持目标导向,问题导向,进一步完善卡口工作、核酸检测、快速反应“三种体系”,及时总结经验教训,补短板、堵漏洞,构建

科学精准的常态化疫情防控屏障。

会议要求,要加快“周到办”推广使用。成立督查工作专班,不定时、不定点抽查“周到办”场所码应用情况,全力推动“周到办”场所码全覆盖,做到所有经营性场所百分百申请“周到办”场所码,所有进入场所人员百分百

扫码通过。要强化重点人员管控。加大中高风险地区返区人员排查、管控力度,完善区、办事处、社区、网格员逐级上报工作机制,严格落实提前报备、闭环管理、网格日报等防控措施,确保不漏掉一个人、不放过任何一个细节。

精准做好疫情防控 全面服务保障“三夏”生产

本报讯(记者 王晨)5月24日下午,开发区召开“三夏”生产暨疫情防控工作推进会,认真贯彻落实省、市相关会议精神,安排部署全区“三夏”生产和疫情防控工作。开发区党委委员、管委会副主任谷静,开发区二级调研员李鹏出席会议。

会议要求,要充分认识“三夏”生产

和秸秆禁烧工作的重要性,统筹兼顾,打好“三夏”生产、秸秆禁烧攻坚战。要做到明确责任,细化分工,强化秸秆禁烧属地责任,实现全天候禁烧、全覆盖监管,切实实现“不着一把火、不冒一缕烟”的工作目标,确保“三夏”生产和秸秆禁烧工作取得成效。

会议强调,要服务保障“三夏”生产,做到精准防控。各防疫检查点在落实好疫情防控措施的基础上,开设农机转运绿色通道,对持有“两码两证”(健康码绿码、行程码、48小时核酸检测阴性证明、跨区作业证)不得设卡拦截。要强化防控措施,坚决守牢防线。强化高考、

绷紧安全之弦 守好安全底线

本报讯(记者 王晨)近日,根据开发区党委、管委会的安排部署,开发区党委、管委会副主任李清华带领区安委办、区消防救援大队组成的联合督导组,对辖区危险化学品、涉氨制冷企业及重点仓储场所等进行安全生产和消防安

全督导检查。

督导组一行重点检查企业安全生产管理体制机制运行、双重预防体系建设、消防安全管理、执行安全生产“十五条硬措施”的落实情况。

督导组要求企业主要负责人必须严

格履行第一责任人的责任,以“万无一失、一失万无”的谨慎态度,高度重视安全生产和消防安全生产工作,强化“隐患就是事故”理念,完善安全生产监督、管理长效机制,结合安全生产大检查专项行动,深入开展隐患自查自纠,把

安全生产和消防安全措施落细落实。要督促企业做到安全隐患立查立改,严防各类事故发生,时刻绷紧安全之弦,守好安全底线,筑牢安全屏障,确保开发区安全生产形势持续稳定向好。



为进一步搭建“直播+企业”孵化平台,打造“直播经济”先行区,2022年5月20日,周口经济开发区组织开展“520爱企助企、云数赋能暨科技周”活动。当天,我市20家知名本土企业携带自家“招牌”产品在活动现场直播带货。

记者 王晨 通讯员 曹文娟 摄